



۱۰ کارشناس روابط بین الملل
دیدار رؤسای جمهوری
چین و آمریکا را ارزیابی کردند

ترامپ مقهور قدرت‌نمایی شی

۴ ۵ ۶

• شنبه ۲۶ اردیبهشت ۱۴۰۵
• ۲۸ ذقعد ۱۴۴۷ هـ
• ۱۶ مه ۲۰۲۶
• سال سی و دوم
• شماره ۹۰۲۶
• ۱۶ صفحه

• قیمت در سراسر کشور: ۱۵۰۰۰ تومان

Iran
Newspaper

ISSN1027-1449
Keytitle: IRAN (Tehran)
irannewspaper.ir

رهبان انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت فردوسی، تأکید کردند

استقلال تمدنی با پدافند زبانی و گفتمانی

رئیس جمهوری: فردوسی، میان پهلوانان ملی و دینی پیوند ماندگار برقرار کرد



عراقی در اجلاس «دلمی نو» مواضع ایران درباره تحولات اخیر منطقه و خلیج فارس را تبیین کرد

بریکس؛ صحنه نمایش قدرت جدید ایران

پژشکیان به مناسبت روز بزرگداشت فردوسی:

فردوسی، میان پهلوانان ملی و دینی پیوند ماندگار برقرار کرد

رئیس جمهور مسعود پژشکیان در پیامی در حساب کاربری خود در شبکه ایکس به مناسبت روز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی نوشت: «ایران، سرزمین دانایان و مفاهیم انسان‌ساز، سلحشورانه و قرآنی شاهنامه، همه اقوام و اقشار ایران را در حفظ هویت، اصالت و استقلال خود و مبارزه با «حکاک‌وشان» متجاوز، همدل و همراه و همساز می‌کند. این حماسه حضور و دفاع و پیروزی، تکلیف بزرگی را بر دوش اهالی فرهنگ و ادب و هنر می‌گذارد تا همچون فردوسی برخیزند و بعثت هنرمندان را در امتداد بعثت مردم رقم زنند؛ فکر و قلم و زبان را با هنر درآمیزند و روایت خیزش عظیم ملت را در تاریخ ماندگار کنند. از سوی دیگر مقاومت غیورانه و پیروزی افتخارآمیز در برابر تهاجم دیوسیرتاز و شیاطین جهان، ملت را برای پاسداری از استقلال تمدنی و مقابله با تهاجم زبانی، فرهنگی و سبک زندگی آمریکایی، آماده کرده است تا با ابتکار و نوآوری فعالان عرصه فرهنگی در جهت تأمین پدافند زبانی و گفتمانی و رشد و بالندگی کودکان، جوانان و جوانان، مراحل باقیمانده تا پیروزی نهایی را با استواری بیشتر ببیماید، بگویند الله تعالی.

رهبان انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت فردوسی، تأکید کردند

استقلال تمدنی با پدافند زبانی و گفتمانی

حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای رهبر انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی و پاسداشت زبان فارسی، با اشاره به ظرفیت گسترده زبان و ادب فارسی برای ترویج فرهنگ و تمدن غنی ایران اسلامی در گستره جهانی، تأکید کردند: «حماسه حضور و دفاع و پیروزی، تکلیف بزرگی را بر دوش اهالی فرهنگ و ادب و هنر می‌گذارد تا همچون فردوسی برخیزند و بعثت هنرمندان را در امتداد بعثت مردم رقم زنند؛ فکر و قلم و زبان را با هنر درآمیزند و روایت خیزش عظیم ملت را در تاریخ ماندگار کنند.»

بسم الله الرحمن الرحیم
زبان فارسی علاوه بر ابزار گفتار و نوشتار، قالب شناخت و رشته اتصال اندیشه و مرزهای هویتی ایرانیان را تشکیل می‌دهد. زبان و ادب فارسی یکی از بزرگ‌ترین ظرفیت‌ها برای ترویج فرهنگ و تمدن غنی ایران اسلامی در گستره جهانی است و توصیه رهبر حکیم و شهیدمان اعلی‌الله مقامه‌الشریف به قدرتمند شدن زبان فارسی، چراغ راه اقتدار «تمدن ایرانی-اسلامی» می‌باشد.

سرمایه جوادان ایران

درنگی در پیام امیدبخش رهبر انقلاب اسلامی به مناسبت روز بزرگداشت فردوسی

رضا اسماعیلی
شاعر و پژوهشگر

پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی به مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی در بردارنده نکات راهگشا و قابل تأملی برایمان جایگاه زبان فارسی را چمنند پارسی است. زبانی که در آیین بی‌غبار آن می‌توان به تماشای فرهنگ و تمدن باشکوه «ایرانی-اسلامی» نشست.

این پیام نشانه اشرف مقام معظم رهبری به جایگاه رفیع زبان فارسی و نقش بی‌بدیل شاهنامه فردوسی در مانایی و ماندگاری این سرمایه ملی در راستای سیانت از «هویت ایرانی» است. به راستی و درستی نیز زبان فارسی حلقه وصل پارسی‌زبانان جهان و عاملی مؤثر برای تقویت همدلی و هم‌افزایی میان شهروندان «وطن فرهنگی» است.

این پیام، منشوری روشن برای احیای خودباوری فرهنگی و هم‌افزایی بیشتر با شهروندان وطن فرهنگی برای ادامه راه و رسیدن به سرزمین مقصود است که باید به عنوان «نقشه راه» مورد توجه مسئولین و سیاست‌گذاران فرهنگی کشور قرار گیرد. به این معنا که متولیان فرهنگی نظام باید این بیانات را مورد بررسی و تحلیل قرار دهند و برای تحقق مطالبات و دغدغه‌های رهبری و مسئولین و سیاست‌گذاران فرهنگی کشور مواردی را در جهت به این نکته، استفاده از «شاهنامه» به عنوان اهرمی کارآمد در حوزه دیپلماسی فرهنگی، برای تقویت انسجام ملی به منظور مقابله با تهدیدها و بالابردن ظرفیت تاب‌آوری اجتماعی باید در مرکز توجه سیاست‌گذاران فرهنگی کشور قرار گیرد.

کدها و کلیوازه‌های مورد تأکید رهبر فرهیخته انقلاب در این پیام: هویت فرهنگی، تهاجم فرهنگی، سبک زندگی ایرانی اسلامی، رسالت و کارکرد اجتماعی شعر، توجه به مؤلفه‌های فرهنگی و توجه به نقش پدافندی زبان فارسی در احیا و بازآیابی هویت فرهنگی به‌منظور برخورداری از حیات طیبه ایرانی-اسلامی است. رهبر فرزانه انقلاب در فرآزی از این پیام با تأکید بر مقاومت و شکست

ایران

نگهبانی ایران با حماسه و خرد

همراه با یادداشت‌هایی از محمد جعفر یاحقی، سید جواد میری، وحید شالچی، غلامرضا ظریفیان، غلامعلی دهقان، رضا اسماعیلی و قدمعلی سرامی

+

گزارش «ایران» از نشست «جنگ و مذاکره در شاهنامه»
با سخنرانی نسرین فقیه ملک مرزبان

۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵ ۱۶ ۱۷ ۱۸ ۱۹ ۲۰ ۲۱ ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲ ۵۳ ۵۴ ۵۵ ۵۶ ۵۷ ۵۸ ۵۹ ۶۰

انجمن بلاکچین در گزارشی
از تاب‌آوری کسب و کارهای داخلی عنوان کرد

خسارت ۷۰۰ همتی به اقتصاد دیجیتال

۷



بازخوانی اولین نمایش فیلم جدید اصغر فرهادی
در جشنواره کن

تولد خلاقیت از دل آشفستگی

از «گاؤ» تا «داستان‌های موازی»: شش دهه روی فرش کن

نام اصغر فرهادی حالا یک برند معتبر سینمایی است که هر اثرش می‌تواند توجه مخاطبان جهانی سینما را جلب کند و این یک سرمایه فرهنگی بزرگ برای فرهنگ و هنر ایرانی است.

۱۶

گفت‌وگو با رسول نوروزی
استاد دانشگاه تربیت مدرس

ورزش می‌تواند نظام عاطفی مشترک در جامعه ایجاد کند

مسئولیت اجتماعی نباید
تنها بر دوش ورزشکاران قرار گیرد

۱۲

رئیس سازمان بهزیستی کشور
با تأکید بر ایجاد بانک زمان مطرح کرد

حرکت از «دولت رفاهی» به «جامعه رفاهی»

۶

بازخوانی اولین نمایش فیلم جدید اصغر فرهادی
در جشنواره کن

تولد خلاقیت از دل آشفستگی

از «گاؤ» تا «داستان‌های موازی»: شش دهه روی فرش کن

نام اصغر فرهادی حالا یک برند معتبر سینمایی است که هر اثرش می‌تواند توجه مخاطبان جهانی سینما را جلب کند و این یک سرمایه فرهنگی بزرگ برای فرهنگ و هنر ایرانی است.

۱۶

محمد عطریانفر
در گفت‌وگو با «ایران» تشریح کرد

چگونه در تنگنای جنگ ایران دچار قحطی نشد؟

رویکرد وفاق دولت، صداهای پراکنده را
در مسیر همگرایی قرار داد

۳

۴

پژشکیان به مناسبت روز بزرگداشت فردوسی:

فردوسی، میان پهلوانان ملی و دینی پیوند ماندگار برقرار کرد

رئیس جمهور مسعود پژشکیان در پیامی در حساب کاربری خود در شبکه ایکس به مناسبت روز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی نوشت: «ایران، سرزمین دانایان و مفاهیم انسان‌ساز، سلحشورانه و قرآنی شاهنامه، همه اقوام و اقشار ایران را در حفظ هویت، اصالت و استقلال خود و مبارزه با «حکاک‌وشان» متجاوز، همدل و همراه و همساز می‌کند. این حماسه حضور و دفاع و پیروزی، تکلیف بزرگی را بر دوش اهالی فرهنگ و ادب و هنر می‌گذارد تا همچون فردوسی برخیزند و بعثت هنرمندان را در امتداد بعثت مردم رقم زنند؛ فکر و قلم و زبان را با هنر درآمیزند و روایت خیزش عظیم ملت را در تاریخ ماندگار کنند. از سوی دیگر مقاومت غیورانه و پیروزی افتخارآمیز در برابر تهاجم دیوسیرتاز و شیاطین جهان، ملت را برای پاسداری از استقلال تمدنی و مقابله با تهاجم زبانی، فرهنگی و سبک زندگی آمریکایی، آماده کرده است تا با ابتکار و نوآوری فعالان عرصه فرهنگی در جهت تأمین پدافند زبانی و گفتمانی و رشد و بالندگی کودکان، جوانان و جوانان، مراحل باقیمانده تا پیروزی نهایی را با استواری بیشتر ببیماید، بگویند الله تعالی.

پیام مهر و مبین

تأکید فردوسی برای پرهیز از تفرقه و ضرورت همدلی

قدمعلی سرامی
شاهنامه پژوه

شاهنامه با جمله «به نام خداوند جان و خرد کزین برتر اندیشه برنگذرد» آغاز می‌شود. فردوسی در مقدمه شاهنامه آورده است، «فردوسی در ادبیات عالم نیست، او می‌گوید فقط منظور خدای عالم نیست، او می‌گوید خداوند جان و خرد، که در ادبیات فارسی آغاز بسپاری است، که ایرج به دست تور کشته می‌شود. این که ایرج به دست تور کشته می‌شود، به عربی هم جزو آن محسوب می‌شود- به داستان هابیل و قابیل می‌رسد. یکی از بدترین موضوعات در عالم به تعبیر حماسه، عرفان و اساطیر، برادرکشی است، چون همه انسان‌ها به خصوص در آیین ایرانی با هم برادر هستند. ایرانیان در روزگار مهرپرستی-میترائیسم- قبل از آنکه زرتشتی‌گری شروع شود، همدیگر را برادر خود می‌دانستند. این اندیشه برادری در ادبیات اسلامی نیز جایگاه مهمی دارد، البته آنچه می‌گویند مؤمنون: «انما المؤمنون اخوه».

دنیا را بین سه پسر خود تقسیم می‌کند. ایران را به ایرج، توران را به تور و غرب دنیای آن زمان را به سلم می‌دهد. برادران با هم درگیری می‌شوند، چون بخش بهتر به پسر کوچک‌تر (ایرج) رسیده است. در آخر هم این داستان تا جایی ادامه پیدا می‌کند که ایرج به دست تور کشته می‌شود. این برادرکشی که در ادبیات فارسی آغاز بسپاری است، مشکلات است، در ادبیات سامی - که عربی هم جزو آن محسوب می‌شود- به داستان هابیل و قابیل می‌رسد. یکی از بدترین موضوعات در عالم به تعبیر حماسه، عرفان و اساطیر، برادرکشی است، چون همه انسان‌ها به خصوص در آیین ایرانی با هم برادر هستند. ایرانیان در روزگار مهرپرستی-میترائیسم- قبل از آنکه زرتشتی‌گری شروع شود، همدیگر را برادر خود می‌دانستند. این اندیشه برادری در ادبیات اسلامی نیز جایگاه مهمی دارد، البته آنچه می‌گویند مؤمنون: «انما المؤمنون اخوه».

بخشندگان عمرند/ ساقی بده بشارت زندان پارسا را» فارسی و پارسا یک بن و ریشه دارند. در شرایط فعلی که روزگار جنگ و مذاکرات را می‌گذرانیم، به تعبیر شاهنامه باید خودمان را جدی بگیریم، با هم برادر باشیم، از تفرقه دوری کنیم و بر ضد هم نباشیم؛ بنی‌آدم اعضای یک پیکرند که در آفرینش ز یک گوهرند چو عغوی به‌درد آورد روزگار دگر عضوها را نمانند قرار

خبر

عارف راهبرد جدید کشور را حکمرانی مبتنی بر علم و فناوری خواند

حمایت دولت

از بازگشت نخبگان به کشور

معاون اول رئیس جمهور روز پنجشنبه، در ادامه بازدیدهای میدانی خود از وزارتخانه‌ها، دستگاه‌ها و مراکز، به دیدار اعضای باشگاه دانش‌پژوهان جوان رفت. معاون اول رئیس جمهور نخبگان ایرانی خارج از کشور را یک سرمایه عظیم ملی دانست و اظهار کرد: «دولت بابت مهاجرت نخبگان به خارج از کشور آنان را سرزنش نمی‌کند ولی اگر این نخبگان قصد بازگشت به کشور را داشته باشند، از آنان حمایت و قدرتی می‌کند.» محمد رضا عارف با تأکید بر اینکه حکمرانی مبتنی بر علم و فناوری، راهبرد جدید کشور است، گفت: «خط مقدم جوان پژوهشگر و دانشمند ما جبهه نبرد نظامی نیست بلکه میدان پژوهش و علم و اتاق‌های دانش و فناوری است؛ البته آثار کار پژوهشگران در میدان نبرد با دشمن قابل مشاهده است و راهبرد جدید کشور حکمرانی مبتنی بر علم و فناوری است.» معاون اول رئیس جمهور در ادامه با اشاره به راهبرد جمهوری اسلامی ایران برای کنترل و مدیریت تنگه هرمز پس از جنگ رمضان، خاطرنشان کرد: «ایران امروز صاحب تنگه هرمز بوده و به هیچ‌قیمت آن را از دست نمی‌دهد. این تنگه، ملک مطلق مردم ایران است که البته ما مدتی از مزایای این آبراهه بهره‌نبرده بودیم اما اکنون قصد استفاده از آن را داریم.» وی همچنین در بازدید از سازمان فضایی کشور، گفت: «جمهوری اسلامی ایران امروز یک ابرقدرت است اما منظور ما از ابرقدرت بودن، به معنا و مفهوم کاربرد قدرت در دنیای غرب و استعمار نیست بلکه به این معنی است که ما قصد داریم با علم و فناوری به انسان بدون در نظر گرفتن نژاد، دین و ملیت خدمت کنیم.» عارف در ادامه اظهار کرد: «راهبرد دشمنان درباره ایران همواره اشتباه بوده است. آنان می‌گویند اطلاعاتی نداریم در ایران چه کسی مسئولیت اصلی را برعهده دارد. من پاسخ دادم که ما دهه‌ها در ایران مردم همساز هستیم. مردمی که حدود ۸۰ شب در خیابان حاضر بوده و از کشور و نظام دفاع می‌کنند. دشمن رهبر عالم‌قلید ما را شهید کرد اما به برکت خون رهبر شهید، مردم منسجم‌تر شده و از کشور، دفاع و نقشه و توطئه‌های دشمن را خنثی کردند.» وی با اشاره به حملات و حشیتانه دشمن به زیرساخت‌های کشور، تصریح کرد: «راهبرد دشمن آسیب رساندن به زیرساخت‌ها و مراکز علمی و دانشگاهی بود چون دشمنان با علم و دانش ایران این مراکز و زیرساخت‌ها بلکه بهسازی و نوسازی آنها را هدف قرار دادند و فناوری روز دنیا است.» معاون اول رئیس جمهور با تأکید بر همدلی و انسجام میان خیابان، میدان، دولت، گفت: «هر سه جبهه با تقسیم کار، انجام وظایف متعدد برعهده دارند و هیچ اختلافی میان این سه وجود ندارد و خیابان، میدان و دولت بیشتر از هر زمان دیگری متحد و منسجم هستند.»